

СЛАВЯНКА

№ 48 (129) 13 декабря 1996 года
распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

издается в сотрудничестве с пресс-службой
Законодательного Собрания СПб

В пресс-центре Законодательного собрания СПб

НАЗНАЧЕНЫ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ

На очередном заседании Законодательного Собрания Санкт-Петербурга был принят в целом Закон СПб "О предоставлении освободившихся жилых помещений в коммунальных квартирах в Санкт-Петербурге".

Также депутаты приняли Закон "О проведении выборов депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге", устанавливающий дату выборов в представительные органы местного самоуправления в СПб. Выборы депутатов муниципальных советов назначены на 6 апреля 1997 года.

В ходе повторного рассмотрения возвращенного без подписания Закона "О внесении изменений в Закон СПб "О бюджете Санкт-Петербурга" Собрание преодолело вето губернатора. Закон, перераспределяющий средства резервного фонда в бюджете 1996 года, был принят в целом в прежней редакции.

Депутатам не удалось преодолеть вето губернатора по Закону "О порядке подписания, опубликования и вступления в силу Устава Санкт-Петербурга". Основные разногласия между ЗС и исполнительной властью заключаются в возможности возвращения губернатором Устава без подписания. В разработанном ЗС проекте такая возможность не предусматривается. Это положение законопроекта было также поддержано депутатом Государственной Думы РФ А. Лукьяновым.

Отклонив принятый ЗС СПб Закон "О внесении изменений в Закон СПб "О налоговых льготах", губернатор предложил изменить его рядом поправок, которые были сегодня рассмотрены. Из шести поправок губернатора ЗС СПб приняло пять. Среди прочего прошло предложение о целесообразности предоставления льгот по подоходному налогу исключительно для рабочих, вольнонаемных специалистов и инженерно-технических работников, работающих в уголовно-исполнительной системе.

В этот же день было принято Постановление "Об обращении к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания РФ", внесенное постоянной комиссией по социальным вопросам. В обращении говорится о целесообразности предлагаемого исключения из Закона РФ "О налоге на имущество предприятий" норм, предусматривающих освобождение общественных объединений инвалидов от уплаты налога на имущество предприятий. ЗС СПб предлагает сохранить эту норму для предприятий, в которых численность работающих инвалидов составляет более 50%.

Депутаты рассмотрели три бюджетных вопроса.



Установлен порядок формирования резервного фонда бюджета 1997 года. Он будет создан за счет двух источников: фонда непредвиденных расходов губернатора, который ликвидируется, и суммы, предусматривавшейся для финансирования расходов на погашение и обслуживание внутреннего долга. Резервный фонд бюджета СПб на 1997 год составит 317827 млн. рублей. Кроме того, 105942 млн. рублей будут расходоваться Администрацией СПб на финансирование непредвиденных городских расходов.

Принят в целом Закон, согласно которому в Адресную программу капитального строительства 1996 года внесены суммы компенсации удорожания строительства кооперативного жилья в размере 50 миллиардов рублей и расходы на строительство Правобережной линии метрополитена – 70 миллиардов рублей за счет соответствующего уменьшения лимитов по другим объектам Адресной программы, где выделенные бюджетом суммы не были освоены в текущем году.

Одновременно депутаты приняли за основу проект Закона "О внесении изменений в Закон СПб "О бюджете СПб на 1996 год", предполагающий новую редакцию статей расходов, доходов и дефицита в соответствии с итогом 9-ти месяцев работы городского хозяйства. В этот расширенный вариант законопроекта в течение ближайших дней депутаты смогут внести свои дополнения сразу по трем позициям – Адресной программе капитального строительства, ведомственной структуре расходов и самому бюджету.

Законодательное Собрание приняло решение в связи со столетием наградить Санкт-Петербургскую Государственную академию физической культуры имени П. Лесгафта Почетным дипломом ЗС СПб и вынести благодарность ряду сотрудников академии.

Депутаты продолжили рассмотрение поправок к проекту Закона "О выборах депутатов муниципальных советов в Санкт-Петербурге".

На заседании депутат Н. Ананов был утвержден в должности председателя постоянной комиссии ЗС СПб по градостроительству и земельным вопросам.

Антон Политыкин, Елена Тимофеева

Ответ на депутатский запрос

Депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А. Е. Ловягину
Председателю Комитета по содержанию жилищного фонда А. С. Клименко

Уважаемый Андрей Евгеньевич!

На Ваш запрос о сроках капитального ремонта дома № 135 по ул. Бабушкина, 1932 года постройки, сообщаем, что дом нуждается в проведении капитального ремонта с заменой всех инженерных сетей в соответствии с актом от 25.04.96 № 146 Экспертной Строительной Комиссии по обследованию строительных конструкций жилых и общественных зданий.

Ввиду дефицита финансирования и отсутствия муниципальной площадки для расселения, капитальный ремонт дома в ближайшие годы не планируется.

В настоящее время дом подготовлен к зимнему отопительному сезону 1996-1997 г.г. Проведена замена лестничных стояков и розливов центрального отопления, электросетей, выполнен ремонт фасада, кровли. В ряде квартир проведены работы по ремонту сантехнического оборудования (кв. 102, 97, 24, 16, 5, 22, 21, 41), полов (кв. 16, 18, 39, 62, 70, 73, 88, 90), штукатурки потолков (кв. 10, 39, 50, 62, 70, 88) и другие работы, связанные с подготовкой дома к отопительному сезону.

Представителями комиссионного выхода на место 18.11.96 (Комитет по управлению городским хозяйством, Комитет по содержанию жилищного фонда, ГПРЭП и РЭУ-3 Невского района) отмечено, что в ряде квартир вышеуказанного дома длительное время не производился текущий ремонт комнат и мест общего пользования. (Согласно Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда наематель жилых помещений должен за свой счет не реже одного раза в пять лет производить текущий ремонт жилых помещений и мест общего пользования в квартире).

Комитету по содержанию жилищного фонда предлагаем в соответствии с рекомендациями Экспертной Строительной Комиссии от 25.04.96 № 146 выполнить усиление перекрытий и перемычек в подвале, произвести установку недостающих вторых оконных переплетов на лестничных клетках, косметический ремонт лестниц.

Одновременно сообщаем, что городской администрацией ведется работа по привлечению инвесторов на реконструкцию и ремонт зданий.

Дом № 135 по улице Бабушкина включен в перечень зданий и участков застройки второго этапа адресной программы развития инфраструктуры гостиничного бизнеса в Санкт-Петербурге (распоряжение мэра Санкт-Петербурга от 28.06.96 № 592-р).

Губернатор Санкт-Петербурга В. А. Яковлев

В администрации Невского района

"СЛАВЯНКА"

Подготовка района к зиме является одним из главных направлений в деятельности районной администрации.

По окончании зимнего сезона на заседании Совета администрации 30 мая текущего года были рассмотрены итоги работы за прошедший отопительный сезон и намечены мероприятия для всех инженерных служб по выполнению необходимых работ для подготовки городского хозяйства района к работе в осенне-зимний период 1996 – 1997 годов.

С апреля месяца теплоснабжающие организации согласно утвержденных графиков провели температурные, а затем и гидравлические испытания для проверки состояния тепловых сетей в районе.

После испытаний проявилось около 600 дефектов на теплопроводах, находящихся на балансе различных подразделений. В течение летнего периода все дефекты были ликвидированы.

Систематический контроль за подготовкой жилого фонда, инженерного оборудования к эксплуатации в зимний период осуществляла межведомственная комиссия при администрации района.

Несмотря на финансовые сложности, Невским филиалом ГП "Топливо-энергетический комплекс Санкт-Петербурга" выполнен капитальный ремонт тепловых сетей (более 13,0 км), значительный ремонт котельного оборудования.

Теплосеть "Ленэнерго" за этот период капитально отремонтировала более 600 погонных метров большого диаметра магистральных тепловых сетей.

Много сделано в жилом фонде района:
– произведен капитальный ремонт центрального отопления в семи домах: 2-й Рафковский пер., д. 5, корп. 1; ул. Ивановская, д. 18; пр. Обу-

Факты и комментарии

АМЕРИКА САЛЮТУЕТ ПЕТЕРБУРГУ

4 декабря 1996 г. в бывшем особняке князя Кочубея по адресу Конногвардейский бульвар, д. 7, состоялась пресс-конференция, посвященная фестивалю "Салют, Санкт-Петербург", который будет проходить с 14 января по 9 марта 1997 г. в Мирном Финансовом Центре (Нью-Йорк, США).

Основная цель фестиваля – представить богатое культурное наследие и историю Петербурга, а также познакомить американскую общественность с новой жизнью города, определяемой политическими и экономическими изменениями в России.

Поздравляем

19 декабря 1996 года исполняется 69 лет Николаю Петровичу Капустину, уважаемому человеку, участнику ВОВ, уже несколько лет возглавляющему комитет общественного самоуправления № 5, что на Штернском поле.

Внимательный, добрый, хозяйственный человек, он занят неблагодарным делом – помогает наводить порядок в РЭУ, занимается о малометриках и многодетных, старших и больных.

В правлении КОСа представляет все общественные организации, и на все находит время у Николая Петровича.

Желаем Вам, уважаемый Николай Петрович, много добрых дел вперед, сил и бодрости, здоровья и удач во всех начинаниях.

Пусть сопутствует Вам вера в людей, пусть освещает путь надежда на лучшие времена, а в ответ на Вашу заботу люди ответят любовью. Светлого Вам праздника!

Друзья



Глава администрации Невского района
Александр Николаевич Владимиров

ховской обороны, д. 95, корп. 1; ул. Пинегина, д. 16; ул. Седова, д. 99, корп. 3, корп. 4; ул. Шотмана, д. 5, корп. 1.

– ремонт внутреннего водопровода и канализации в семи домах,
– произведен ремонт кровли, более 50 тыс. кв. метров,

и многие другие работы, в том числе: ремонт тепловых сетей (около 800 погонных метров); герметизация стыков стеновых панелей – 14 тысяч погонных метров.

Силами работников ремонтно-эксплуатационных управлений своевременно выполнена профилактика, ремонт и приняты в эксплуатацию соответствующими комиссиями полторы тысячи электрорных узлов, 1300 систем центрального отопления.

На заседаниях межведомственной комиссии систематически заслушивалась информация о

ходе подготовки к зиме объектов образования и здравоохранения, восточного района эксплуатации водопроводных сетей, кабельной сети; были приглашены руководители организаций, имеющих ведомственный жилой фонд.

Сложно шла подготовка ведомственного фонда АОЗТ "НАРТ", АОТ "Машиностроительная фирма "БАРС", ГОИ им. Вавилова. В ряде случаев приходилось направлять на эти объекты работников жилищной системы и оказывать помощь в обеспечении проживающих теплом.

Конечно, есть еще некоторые вопросы. В связи с плюсовой температурой наружного воздуха городским топливно-энергетическим комплексом с целью экономии ресурсов задаются параметры на котельных с небольшим понижением. В некоторых домах еще продолжается регулировка и проверка отопительных систем. Недавно я ознакомился с письмом – жалобой жителей дома № 34 по улице Ивановской. Несмотря на давние конструктивные недоработки в проекте системы отопления, инженерные службы района примут необходимые меры для улучшения отопления по данному адресу.

С целью повышения надежности теплоснабжения в ряде случаев инженерными службами продолжалась перекладка тепловых сетей с тем, чтобы при прохождении зимнего максимума температур наружного воздуха избежать дефектов. При этом не всегда вовремя выполнялось благоустройство нарушенной территории и эти работы переносились на весну и лето следующего года.

Главной нашей задачей в зимний период остается обеспечение района теплом, водой, энергоснабжением, а также своевременная уборка улиц от снега.

Администрация района, все ее службы стараются создать необходимые условия для нормального проживания людей.

Телефон общественной приемной
560.10.06

бургских и американских учреждений культуры и бизнеса в процессе подготовки фестиваля. Я надеюсь на то, что это сотрудничество будет продолжено в будущем и будет содействовать культурному и экономическому развитию Санкт-Петербурга".

Фестиваль пройдет при поддержке: Комитета по культуре Администрации СПб, Комитета по внешним связям Администрации СПб, Комитета по туризму и развитию курортов Администрации СПб, Генерального консульства США в СПб, СПб фондовой биржи.

Наталья Алексеева



ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ БАНКОВ СЕВЕРО – ЗАПАДА РОССИИ БАЛТИЙСКИЙ БАНК

(Генеральная лицензия ЦБ России №128 от 25.03.94г.)

Весь комплекс банковских услуг для населения, а также возможность оплаты коммунальных платежей, счетов за электричество, услуги Петербургской телефонной сети, Северо-Западного GSM и пейджинговой связи предлагают Вам отделения Балтийского банка по следующим адресам:

- Мучной пер., д. 2
- ВО, Средний пр., д. 33
- Фурштатская ул., д. 40
- наб.р.Фонтанки, д. 117
- Невский пр., д. 85
- Витебский пр., д. 3
- Б.Сампсониевский пр., д. 88
- Б.Пушкарская ул., д. 47
- ул.Комсомола, д. 43
- Обуховской Обороны, д. 121
- Московский пр., д. 164
- Бухарестская ул., д. 63
- Колпино, ул.Танкистов, д. 20
- Новочеркасский пр., д. 48
- ул.Васи Алексеева, д. 4
- Сестрорецкая ул., д. 8
- ул.Васи Алексеева, д. 14
- Зеленогорск, ул.Ленина, д. 25
- Салова ул., д. 27а
- ВО, Косая линия, д. 10

Отделения Балтийского банка работают в будние дни с 9.30 до 18.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.
В субботу работает отделение №1 (Мучной пер., д. 2) с 10.00 до 16.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

Мы всегда для Вас! Мы всегда для Ваших услуг!
Телефон для справок: 325-85-85.

В Законодательном Собрании СПб

ПРОЕКТ БЮДЖЕТА ГОРОДА

Комиссия по социальным вопросам Законодательного Собрания Санкт-Петербурга под руководством Натальи Евдокимовой внимательно рассмотрела проект бюджета города на 1997 год.

В 1996 году расходы на раздел "СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА" составляли 7,27% от расходной части бюджета, а в 1997 году их доля увеличена до 8,51%. Но при видимом благополучии эта сумма, которая составляет 1 320 804 млн. руб., покрывает только одну треть потребностей. Анализируя построчно раздел "Социальная политика", можно сделать следующие выводы: к сожалению, исключенными оказались расходы, предусмотренные на введение в действие с 01.01.97 года на территории Санкт-Петербурга ряда Федеральных Законов, принятых еще в 1995 году. К ним относятся:

— Закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" от 24.11.95 № 181-ФЗ. На реализацию закона в полном объеме в Санкт-Петербурге в 1997 году требуется 1 018 671 млн. руб. По данному закону первоочередным является предоставление льгот при оплате жилья и коммунальных услуг в размере 50%, расходы на которые составляют 93 млрд.руб.

Таким образом, предусмотренный в проекте объем средств по строке "учреждения социальной защиты" позволит профинансировать только текущее содержание городских учреждений социальной защиты, исключая закупку оборудования и капитальный ремонт (дефицит средств составляет 112 176 млн. руб.).

Текущее содержание районных учреждений социальной защиты в объеме 53%, исключая открытие новых учреждений (требуются дополнительно средства на развитие в сумме 10 455 млн.руб.).

На наш взгляд, некорректно при подготовке проекта бюджета на 1997 год использовать уровень 1996 года, ведь финансирование, например, учреждений социальной защиты населения в 1996 году предусматривалось не в полном объеме, так как учитывались только защищенные статьи затрат (зарплата; начисления на заработную плату; медикаменты; продукты питания; стипендии).

При этом не предусмотрены средства, необходимые на приобретение оборудования и предметов длительного пользования (пищеволки, прачечные, кровати и др.), капитальный ремонт (включая подготовку к отопительному сезону), прочие текущие затраты. По предложениям депутатов включены частичные затраты на капитальный ремонт, которые в настоящее время еще не профинансированы.

В проекте бюджета мы не видим средств, предусмотренных на реализацию социальных программ в области защиты семьи, материнства, детства, инвалидов, пожилых граждан, в том числе утвержденных либо одобренных нормативными актами Санкт-Петербурга. Среди них:

- городские социальные программы "Дети-инвалиды" и "Дети — сироты";
- медико-социальная программа "Герiatricкая помощь пожилым жителям Санкт-Петербурга";
- целевая медико-социальная программа "Диабет"

Необоснованным представляется уменьшение финансирования мероприятий Программы занятости населения по сравнению с уровнем 1996 года из средств городского бюджета. Это приведет к уменьшению числа рабочих мест для незащищенных слоев населения, в частности — молодежи, инвалидов, женщин.

Проект на 1997 год не предусматривает средств, отчисляемых в Территориальный фонд социальной поддержки населения, которые составляли в 1996 году 10% доходов от приватизации, поступающих в бюджет Санкт-Петербурга.

А ведь указом Президента рекомендовано органам исполнительной власти субъектов РФ установить стабильный источник формирования средств Территориального фонда социальной поддержки населения. Предусмотренные в проекте бюджета средства, полученные от штрафов за нарушение правил дорожного движения, нельзя рассматривать как стабильный источник получения доходов.

Принимая во внимание плачевное состояние бюджета на 1997 год и невозможность закрыть все дыры, комиссия по социальным вопросам приняла решение поддержать некоторые исключенные из бюджета направления социальной политики города.

В целях поэтапного введения в действие Федерального Закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" в Санкт-Петербурге мы считаем необходимым предоставить в 1997 году льготы, предусмотренные этим законом:

- 50% скидка по оплате жилья и коммунальных услуг;
- 50% скидка по оплате телефона;
- 50% скидка за пользование радиотрансляционными точками — следующим категориям граждан:
 - инвалиды с детства;
 - инвалиды, получившие ранения в детском

возрасте в результате военных действий; — семьи инвалидов, воспитывающие детей, и люди, имеющие основной размер пенсии не превышающий двух минимальных размеров пенсии по старости, либо те, чей семейный бюджет ниже прожиточного минимума семьи.

Общее количество инвалидов данных категорий составляет более 43 тысяч человек, сумма затрат — 20 млрд. руб.

Из предложенных в адресную программу капитального строительства 11 специализированных жилых домов социального назначения был включен лишь один объект — дом ночного пребывания для лиц БОМЖ в пос. Усть-Ижора с финансированием в объеме 2 400 млн. руб. Общий объем финансирования всех предлагаемых объектов — 56 700 млн. руб.

Рассмотрев все предложения, учитывая недостаточность средств в бюджете, комиссия решила включить в адресную программу капитального строительства специализированный жилой дом социального назначения на Среднем пр. В. О. Для завершения его реконструкции необходимо 800 млн. руб.

Принимая во внимание то, что проблема детей-сирот усугубляется, и тот факт, что число детей-сирот выросло с 3% (1991 год) до 8% (1995 год), комиссия приняла решение поддержать социальную программу "Дети сироты". Эта программа является частью федеральной программы "Дети России" и частично финансируется из федерального бюджета. Мы поддерживаем следующие пункты программы:

- создание пяти центров проживания детей-сирот, учащихся ПТУ — на базе общежитий ПТУ № 13,50, 116,33;
- создание детского дома — профессиональной школы на базе ПТУ-94;
- на организацию летнего отдыха детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Общая сумма затрат на выполнение данных пунктов программы около 30 млрд.руб.

Принимая во внимание то, что сегодня 16,9% населения Санкт-Петербурга составляет возрастная группа 14 — 25 летних (829,5 тыс. чел.), из них почти 40% впервые ищут работу, комиссия считает необходимым увеличение финансирования многих мероприятий по созданию рабочих мест для молодежи.

Общая сумма затрат на все перечисленные мероприятия составят — 31 778 млн. руб.

Председатель комиссии по социальным вопросам Н. Евдокимова

Университетский праздник

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ



Торжественное заседание Ученого Совета

В последний месяц уходящего года Петербургский Государственный Университет отметил свой 187-й день рождения. И хотя эта дата не юбилейная, университетский праздник по традиции прошел с надлежащей торжественностью.

На расширенном заседании Ученого совета, посвященном этому событию, с поздравлением Университету выступили начальник Октябрьской железной дороги В. Морозов и начальник управления персоналом В. Одинцов. С отчетным докладом по итогам года выступил ректор Университета В. Павлов.

Но, конечно, самым приятным событием праздника стал подарок фирмы "Digital Disain", занимающейся разработкой информационных систем для Октябрьской дороги. В свой день рождения ПГУПС получил необходимое оборудование и полную подписку на всемирно известную информационную сеть "Интернет". Благодаря "Digital Disain" ПГУПС стал четвертым вузом в Петербурге и первым среди железнодорожных ву-

зов страны, где будут использоваться эту обширную базу данных.

Как отметил генеральный директор фирмы Андрей Федоров, подарок носит не столько благотворительный, сколько деловой характер. Внедряя информационные системы на дороге, мы сталкиваемся, как правило, не с финансовыми проблемами — Октябрьская вкладывает значительные инвестиции в информационную сферу. Проблемы возникают из-за низкой квалификации железнодорожных кадров, особенно младшего управленческого звена. Поэтому дороге остро необходимы образованные работники, понимающие, что такое информационные технологии, почему их необходимо взять на вооружение, если предприятие хочет быть конкурентоспособным на современном рынке. И в подготовке таких кадров мы возлагаем особые надежды на ПГУПС.

Еще одним событием, приуроченным к 187-летию Университета Пути сообщения, стало открытие новой экспозиции в Центральном музее железнодорожного транспорта.

Мнение

НЕПРОСТАЯ СИТУАЦИЯ НА ПЕТЕРБУРГСКОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ

Виктор Югин, начальник пресс-центра Законодательного Собрания СПб.

Он автор книги "Государственный переворот 16 франков, или вверх по лестнице, ведущей вниз...". Сегодня мы публикуем мнение Виктора Алексеевича по поводу вновь возникшей непостоянной ситуации на петербургском телевидении.

— Виктор Алексеевич, что же произошло после смены руководства на ТВ в 1992 году?

— Российская государственная телерадиокомпания "Петербург" стала региональной, т.е. имеющей статус городского и областного телевидения. Затем его "подняли" до уровня государственного, поставив на одну ступень с областными компаниями (всего их 88), преобразовав в ГТРК "Петербург — 5 канал". Однако вновь подняться до уровня российского нашего ТВ так и не удалось. А этот уровень был для нас очень важен.

— Что же он давал?

— Благодаря Телекомпания "Петербург" (объема 1991 года) культурная общественность города, обладающая колоссальным потенциалом, богатым духовным наследием, получала возможность высказывать свою точку зрения на государственную политику, оказывая свое влияние на многие политические, исторические события на равных с другими каналами, так как телевидение считалось российским. Этот уровень позволял достойно конкурировать с "Останкино" и "ВГТРК". "Останкино" было своего рода международным ТВ, так как работало на страны СНГ. ВГТРК вещала на всю Россию с учетом национальных особенностей всех субъектов Федерации — 23 республик. А наша телекомпания могла способствовать национальному возрождению России. Вспомним, что становление российской империи началось после того, как столицей стал Санкт-Петербург. И в этом не было националистических, шовинистических побуждений. Но многие восприняли это неоднозначно, как в Москве, так и в Петербурге. Возникли примитивные вопросы: "Почему национальное возрождение именно России?" и т.д.

Но как же иначе. Ведь из той пропасти, в которой мы все оказались, только духовная основа могла спасти нас. В этой ситуации не помогут эконо-

мические реформы, заграничные кредиты. Именно духовный стержень всегда поднимал Россию с колен, я в этом уверен.

Нынешнее состояние телекомпания "Петербург-5 канал" — продолжение того развала, который начался в 1992 году с понижением ее статуса. Разные поиски выхода из кризиса, будь то акционирование или создание совместных предприятий, не спасут наше телевидение. В лучшем случае — это будет то же самое ОРТ, где государство оплачивает те материалы, которые нужны власти. Наше питерское ТВ отличалось не только своими культурными программами, но и тем, что всегда в конструктивной форме достаточно критиковало действия властей — и своих, и центральных. Нет ничего оригинального в том, что передачи нынче полностью ориентированы на нужды власть держащих, а критические материалы проходят в небольших дозировках либо в форме откровенной дезинформации.

Можно по разному относиться к НТВ, ОРТ, которые имеют разные статусы и материальную базу, но нельзя не заметить, как они подыгрывают центру, подчас до неузнаваемости искажая информацию. Казалось бы, они уже прочно стоят на ногах. Почему бы им не дать возможность "подняться" и питерскому ТВ, распространять его влияние на Россию?

— Речь может идти о сознательной конкуренции со стороны этих компаний?

— И тех, кто за ними стоит, в том числе и представителей политического и банковского капитала. Поэтому, чтобы на равных конкурировать, не уступая неповторимый имидж питерского ТВ, необходимо вернуть свой российский статус и строить программу на основе того, чем действительно богат наш город — историческими, культурными связями, духовным наследием.

— Но существуют все-таки и экономические механизмы?

— Безусловно, в Москве сосредоточен банковский капитал, но и у нас есть ряд преимуществ, в частности, то географическое положение, которое занимает Санкт-Петербург. Оно дает возможность всему северо-западному региону распрос-

транять свое влияние на Россию, потому что наш город остается единственным в России обладателем порта европейского характера, через который идут все пути в нашу страну. А связи, как известно, быстрее устанавливаются через крупные морские порты. То, что депутаты ЗС поставили вопрос о непорочном положении на питерском ТВ, абсолютно справедливо. Но я бы так однозначно не сказал, что 51% акций должен принадлежать правительству, а остальные акции кому-то. Ведь еще существует творческий коллектив телекомпания, способный действовать. Создан большой видеоархив, своеобразная интеллектуальная собственность, которую у коллектива забирать нельзя. Нужно просчитать самые разные варианты, в том числе и с участием наших банков, надежного иностранного капитала. Почему мы должны отдавать 49% акций, без учета интеллектуальной собственности коллектива?

— Кто же должен всем этим заниматься?

— Я думаю, нужен небольшой общественный совет, состоящий из авторитетных в нашем городе людей, специалистов и экспертов. Но просто так отдавать наше телевидение на откуп исполнительной и законодательной власти нельзя. Крайне неблагоприятно на творческом процессе может сказаться "проталкивание" только одной официальной точки зрения властей.

— Вы, как начальник пресс-центра Законодательного собрания довольны тем, как сейчас освещается работа собрания на телеэкране?

— В настоящее время сюжеты о нашей работе в основном можно увидеть в "Информ ТВ". Что-то нравится, что-то нет, но по крайней мере они откликаются на любую просьбу и делают это оперативно.

Другое дело — нет той программы, которая была у нас в 91-92 годах под названием "Аспекты дня". В ней полностью 30 минут посвящалась работе Петросовета. Я считаю, что должна быть создана специальная группа журналистов, которая "варилась бы в соку" ЗС и тогда они лучше чувствовали все тонкости депутатской деятельности, смогли бы более квалифицированно разбираться

— Вы не противоречите сами себе, говоря о духовном возрождении и коммерциализации?

— Я так не считаю. У нас часто получается так, что многие люди, которые создают истинные духовные ценности, остаются в стороне — их просто не выпускают на телеэкран. Или такой вариант — авторы действительно хороших картин, сюжетов, в которые могли бы вкладывать деньги предприниматели, просто не хотят сегодня связываться с "шелухой", разминивать созданный имидж на секундные вещи.

— Вопрос последний. После ухода с ТВ Вы оказались в числе защитников Белого Дома. Присутствовало ли реальное ощущение опасности?

— Да, но бывают в жизни такие моменты, когда отступать нельзя. И потом можно пойти на службу в Правительство или Президентскую структуру, потеряв при этом честь и достоинство. Такие компромиссы не для меня.

Надежда Кузнецова

СЛАВЯНКА СЕГОДНЯ

Мы опубликуем вашу рекламу по низким ценам.
Цена за 1 кв. см. — 5500 руб.
Тел. 100.83.57, 168.84.97.
Пейджер 327.89.88
(абонент 6005)

Муниципальный культурный центр Санкт-Петербурга

во Дворце Белосельских-Белозерских с 28 декабря по 10 января проводит театрализованные представления **НОВОГОДНЯЯ АССАМБЛЕЯ**

Вас поздравят и проведут с Вами Новогодний праздник Император и Императрица, Дед Мороз и Снегурочка.

В программе:
выставки, песни, танцы, конкурсы.
Справки по тел. 319.99.90, Невский пр., 41

Культура

"УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА..."

Я буду счастлив, если увижу эту рецензию опубликованной, обрадован больше, чем выходу моей, видимо, последней книги, совершенно неожиданно написанной в форме очерков. Но это не важно.

Важно другое. В наше смутное, торгашеское время я мог бы совершенно бесплатно удвоить количество книжных полок. Но куда их устанавливать, квартира-то малогабаритная, а личная библиотека и так расширилась до угрожающих размеров за мою долго растянувшуюся жизнь. Дало в том, что у меня осталось множество литературных учеников - способных, есть и безусловно талантливые, но, как обычно бывает, и бесперспективных, умеющих рифмовать на уровне "ботинки-полуботинки": ведь негуманно отталкивать людей, увлеченных "творчеством" от чистого сердца.

Конечно, можно составить целый список молодых авторов, которыми горжусь, о которых могу похвалиться бессмертные строки "Учитель, воспитай ученика, чтоб было у кого потом учиться". Вот это важно. В этом списке, теперь я абсолютно уверен, остается Лазарь Добровольский. Но еще самую малость о нашем времени, еще до сих пор непривычном для многих и вожделенно сладостном для остальных. Теперь только безнадежно ленивый или совсем задалженный подступившей нуждой не выпускает книги "за свой счет", в основном стихотворные. Еще с незапамятных времен сложилось глубокое заблуждение - нет на свете занятия более легкого и забавного, чем сочинение стихов. Для этого и уметь рифмовать необязательно, не нужно чувствовать и музыку стиха - пиши белым стихом. За твои - и немалые - денежки любая типография напечатает любую чепуху. Свобода! Вот уж где она приобрела свою крайность, именуемую разнузданностью. И я благодарю Господа за то, что он заставил мои простреленные на Отечественной войне ноги плохо подчиняться моим стремлениям.

Иначе меня, совершающего прогулки по центру любимого Петербурга, давно бы засыпали дарственными экземплярами бесчисленных книжечек. Прости, дорогой читатель, за отступления, но без них не будет понятна суть. Так вот, книгу Лазаря Добровольского "Дом птиц" я читал 12 часов подряд. Как это можно? - книжка-то небольшая. Что - текст плохо разглядываемый? - да, несомненно: это просто иезуитски коварный способ отлучить читателя от чтения стихов. В наши дни их и без того непросто читать. Но сколько часов ушло на то, что я читал и много раз перечитывал каждое стихотворение, стремясь отыскать тот волшебный ключик, при помощи которого Добровольский открывает путь к своим поэтическим тайнам. Понимал, что занятие это бесперспективное, но продолжал наивные попытки, делал многочисленные заметки на полях. Вот эти заметки в весьма сокращенной форме.

Это первый из послеперестроечных лет сборник, который я читал и перечитывал наслаждаясь. Это цельная, хотя и обидно маленькая книжка.

Открой ее наугад. Вот стихотворение "Мойка, 12" - и уже всё понятно.

Сейчас последует рассказ об умирающем Пуш-

кине, о прощании его с близкими, и, конечно - с автором, который родился более 100 лет спустя, но каким-то чудом познакомился с великим поэтом. А вот Добровольский - поэт, потому я ничего и не отгадал. Вот первая строфа:

Под Зимние мосты, под мостик Эрмитажный
За солнечным лучом, бегущим по волне,
Взлетают льдины, так убийственно отважны.
Как в рукопашный бой выйдут на войне.
И последняя строфа:
А там, наискосок, левее поворота,
Где аркой скрыта дверь, не видная с реки,
К стеклу прижавшись лбом,
ждет женщина кого-то,
И чьи-то на столе молчат черновики.

До чего же глубокие, с таинственным подтекстом, и какая сдержанная, но невыносимая боль о трагической потере. Кто-то из знаменитых сказал: "Я не комментирую только два явления: поцелуи и стихи". Как он прав! Вот рядом напечатано стихотворение "Фотография" и посвящение дочке. Во-первых, это новый взгляд на архитектурные пейзажи великого города, а этому отдали дань столько поэтов! Многомное собрание стихов на эту тему создано. Во-вторых, это стихи о любви, хотя о самом чувстве впрямую не сказано ни слова, ни полслова: Веселый флаг полощется...

И ты на много лет
Останешься на площади
Шлепками сандалет.
Как точно, как зримо и тонко!

Да, мог бы я по праву давнего и старшего знакомого пожурих автора за одну строчку в этом стихотворении: "И ты на много лет" - по мысли абсолютно верно, а поэтически сказано приблизительно.

Мог бы, разумеется, отыскать - и отыскал - несколько строк неважно срифмованных. Очень редко, но происходило: автор весь запал, всю силу вдохновения вкладывал в начальную строфу, а на все стихотворение пороку не хватало... Но не хочется омрачать праздник - теперь это такая редкость. Да и зачем? - о просчетах я сказал автору строго и прилично, а тебе, любителю настоящей поэзии, зачем эти слова?

Вранье, что бывают тонюсенькие стихотворные книжечки и солидные поэтические тома. Есть стихи и не стихи, есть поэзия и - тонкая или грубая - подделка под нее... Прочитайте книжку "Дом птиц" внимательно, с открытым и благодарным сердцем, с умением взглянуть и понять каждую строчку, не торопясь, не в толчее общественного транспорта, а дома, спокойным и добрым вечером.

И, в заключение, хотя бы еще всего одну строфу. Их много - какую выбрать? Возьму наугад:

Надежд слепая круговерть
Коснувшись вскользь, промчится мимо.
Непоправима только смерть
Всё остальное - поправимо

Герман Голпе
16 октября 1996

Обращение

Прокурору Санкт-Петербурга Еременко В. И.

Уважаемый Владимир Иванович!

Не предвосхищая результатов следствия по делу Левашева А. В., считаем уместным обратиться к Вам со следующим.

Мы считаем, что пока депутат Левашев не привлечен к суду, он может и должен выполнять свои депутатские обязанности. Прежде всего вести прием избирателей и принимать меры для решения поставленных вопросов и проблем, принимать также участие в работе Законодательного Собрания. В настоящее время, в связи с рассмотрением бюджета Санкт-Петербурга на 1997 год, присутствию Левашева А. В. как председателя постоянной комиссии по финансовым вопросам крайне важно.

Просим Вас в связи с этим рассмотреть этот вопрос со следственными

органами для того, чтобы депутату Левашеву была предоставлена возможность осуществления его конституционного права.

Депутаты Законодательного Собрания СПб.

- Н. Л. Евдокимова (изб. округ № 34)
- А. Н. Кривенченко (изб. округ № 28)
- Н. А. Рочев (изб. округ № 20)
- Б. В. Гладких (изб. округ № 25)
- В. Н. Селиванов (изб. округ № 11)
- И. В. Высоцкий (изб. округ № 37)
- С. Ф. Зыбин (изб. округ № 27)
- С. Ю. Андреев (изб. округ № 16)
- Б. П. Борнелинер (изб. округ № 18)
- А. А. Ковалев (изб. округ № 1)

Отдых

КАНИКУЛЫ НА "ОСТРОВЕ СОКРОВИЦ"



Здесь серьезные расслабляются, трусливые смелеют, мрачные веселятся. Здесь шум, восторг и суeta!

Место это называется центр семейного отдыха "Остров сокровищ" и находится у станции метро Купчино на Балканской площади.

Самые совершенные аппараты имитируют реальность, и восхищенный ребенок попадает в мир супергероев и сказочных путешествий. Многие из вас наверняка уже сталкивались с понятием "виртуальная реальность". Так вот, при помощи подобных эффектов вы полностью перевоплощаетесь в совершенно незнакомого вам ранее образ.

Надоело быть героем вестерна - будь автогонщиком, не хочешь автогонщиком - стань летчиком или каратистом. И даже если вы никогда не сидели за рулем, ноги после очередного заезда на автогонках у вас немного трясутся, ладони мокрые и взгляд восторженно счастливый.

30 видов различных автоматов и аттракционов позволяют отдохнуть по полной программе людям любых возрастов и увлечений.

На "Острове сокровищ" нет места разочарованию.

Давно подмечено, что семейный отдых является решением большинства противоречий между родителями и детьми, а своими играми во всех ее проявлениях приносит людям лишь положительные эмоции.

Центр "Остров сокровищ" поздравляет всех с наступающим Новым годом!

Желаем Вам здоровья и удачи во всех начинаниях! Приглашаем провести новогодние праздники на нашем "Острове". Мы работаем круглогодично без выходных.

Ст. м. "Купчино", Балканская пл., павильон 10, т. 172-16-37.

По просьбе читателей

ЧАСЫ И АДРЕСА ПРИЕМА ДЕПУТАТОВ И ИХ ПОМОЩНИКОВ

Депутат Высоцкий Игорь Владимирович (округ №37). Прием ведется по адресу: ул. Антонова-Авсеенко, д.11, к.1. Каждый третий четверг месяца с 17.00 до 19.00 принимает депутат. Каждый четверг принимает помощник депутата Зусманов Лев Николаевич с 17.00 до 19.00. Запись на прием и справки по телефону: 588-91-59.

Депутат Евдокимова Наталья Леонидовна (округ №34). Прием ведется каждую пятницу по адресу: ул. Ивановская, д.15, кв.15а. Запись на прием и справки по телефону: 319-92-18.

Депутат Ловягин Андрей Евгеньевич (округ №35). Прием ведется по адресу: Шлиссельбургский пр., д.24, к.2, в помещении школы 574. Каждый первый четверг месяца принимает депутат. Ежедневно, кроме субботы и воскресения, с 14.00 до 17.30 прием ведут помощники депутата Костров Александр Александрович, Алексеева Татьяна Борисовна и Степина Светлана Семеновна. Каждый четверг с 16.00 до 18.00 принимает помощник депутата Завадский Виктор Казимирович (юрист). Запись на прием и справки по телефону: 100-83-57.

Депутат Серов Константин Николаевич (округ №38). Прием ведется депутатом: каждый второй четверг месяца по адресу Дальневосточный пр., д.42, 2 эт., ком. 1 (помещение КОС-9) с 16.00 до 18.00, каждый четвертый четверг месяца по адресу ул. Новоселов, д.5а (помещение КОС-7) с 16.00 до 18.00, первый и третий четверг месяца с 16.00 до 18.00 по адресу: ул. Народная, д.47, к.4 в помещении РЗУ-5. Каждый четверг (с 16.00 до 18.00) и среду (с 17.00 до 19.00) по этому же адресу принимают помощники депутата Быстров Алексей Иванович и Клементьева Антонина Васильевна. Запись на прием и справки по телефону: 266-43-17.

Депутат Толстой Михаил Никитич (округ №38). Прием ведется депутатом в первый и третий вторник месяца с 15.00 до 20.00 по адресу: ул. Латышских стрелков, д.11, к.4 в помещении РЗУ-9 в комнате депутата. Второй и четвертый вторник прием ведут помощники депутата Виктор Ефимович Андреев и Валентина Павловна Богданова. Справки и запись на прием по телефону: 584-02-33 и 319-93-79.



СБЕРБАНК РОССИИ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ БАНК

Уважаемые петербуржцы!
С 1 по 31 декабря открывается

НОВОГОДНИЙ ВКЛАД СБЕРБАНКА
Установлен ПОВЫШЕННЫЙ НЕСНИЖАЕМЫЙ ДОХОД.

Вклад принимается на срок 3 месяца
→ в рублях:
минимальная сумма - 5 млн. руб.,
доход - 7,5 % от суммы вклада (за 3 месяца),
→ в валюте:
минимальная сумма - \$ 1000,
доход - 2 % от суммы вклада (за 3 месяца).

Для всех пенсионеров города минимальный вклад составляет 500 тысяч рублей.

Ждем вас во всех филиалах
Невского отделения Сбербанка!

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1481

Продаю ВА3-21013
тел. 100-95-60

Срочное изготовление ключей,
вшивка молний в куртки, салоги.
Ремонт зонтов, сумок, швейных машин
по адресу:
Прибрежная ул., дом 16 (в здании РЗУ-4)
с 11.00 до 17.30

О.К. Строй
СТРОИМ И ПРОДАЕМ
Квартиры
В КИРПИЧНОМ ДОМЕ
У СТ. М. "РЫБАЦКОЕ"
для юридических лиц
возможна оплата
- ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ
- СТРОЙМАТЕРИАЛАМИ
ОБЪЕДИНЕННЫЙ
КАПИТАЛ
сдача дома IV КВАРТАЛ 1996 ГОДА
232-3424, 232-5722.

**Муниципальный культурный центр
Санкт-Петербурга
Организует обзорные экскурсии
по Дворцу
Белосельских-Белозерских.
Справки по телефону: 319-99-90**

VITA - COSMETOLOGY

Российский Центр "VITA COSMETOLOGY" предлагает для Вас:

- Миорезонансная косметология лица и шеи;
- Замедление процессов старения и увядания, возвращение молодости, разглаживание морщин, восстановление структуры кожи и здорового цвета лица с помощью авторской методики безоперационной пластики лица, имеющей явные отличия и преимущества перед общепринятыми методами косметологии.
- Миорезонансный массаж тела.
- Коррекция фигуры, снижение избыточного веса, укрепление мышц, реабилитация после травм, профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата.
- Вакуумная чистка лица - эффективна, безболезненна и гигиенична.
- Перманентный макияж - контур Ваших губ, бровей и век на срок не менее 3-х лет.
- Европейский маникюр, типсы (биологические ногти).
- Аппаратный педикюр - удивительная мягкость и гигиена стоп, удаление мозолей.
- Эпиляция методом ваксации.
- Компьютерный подбор причесок и парикмахерская.
- Индивидуальный подбор стиля, цвета и одежды.

Адрес: ул. Салтыкова-Щедрина, 50.
Телефоны: 272-86-50; 272-74-90; 272-90-61

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 16 ПО 22 ДЕКАБРЯ

Понедельник, 16 декабря

ОРТ 15.00, 18.00, 23.45 – Новости. 15.20 – "Космические спасатели лейтенанта Марша". Мультсериал. 15.45 – Марафон-15. 16.00 – Звездный час. 16.40 – "Карин и ее собака", х.ф. 17.05 – Джэм. 17.30 – "Вокруг света". 18.15 – "Новая жертва", х.ф. 19.05 – Погода. 19.10 – Час пик. 19.35 – Угадай мелодию. 20.00 – "Мы". Авторская программа В. Познера. 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.40 – Программа передач. 21.45 – "Багз-2", х.ф. 22.50 – Пресс-клуб. 23.55 – "Линия кино". "Мужские открытия" и "Панцирь", х.ф.

РОССИЯ 7.00 – Утренний экспресс. 7.25 – "По дороге на работу". 7.35 – "Мир приключений". Д.ф. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 – Вести. 8.20 – "Товары – почтой". 8.30 – Утренний экспресс-2. 9.00 – Ретро-шлягер. 9.25 – "Дорогая редакция". 9.55, 20.30 – "Санта-Барбара". Х.ф. 10.50 – "Товары – почтой". 11.20 – "Капитан Немо". Х.ф. 3-я серия. 12.30 – "В рабочий полдень". 12.55 – "Ай, ай, ай". "Витамин роста". Мультфильмы. 13.10 – "Автограф". 13.15 – "Товары – почтой". 13.20 – "Палиха-14". 13.25 – "Деловая Россия". 13.55 – "Магазин недвижимости". 14.20 – "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 – Сам себе режиссер. 15.35 – Футбол без границ. 16.05 – "За оклицей". Фольклорный фестиваль. 16.20 – Лукоморье. 16.45 – Там-там новости. 17.20 – Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 – "Челленджер". Х.ф. 18.05 – "Технодром им.И.П.Кулибина". 18.15 – Л-клуб. 19.00 – Момент истины. 19.40 – "Vip". Особо важные персоны. 21.30 – Скрытой камерой. 22.00 – Погода на завтра. 22.05 – Международный турнир по хоккею "приз Известий". Финляндия – Россия. Передача из ледового дворца ЦСКА. 0.25 – "Товары – почтой". 0.35 – Музыка всех поколений. 0.50 – Не спи и смотри.

НТВ 06.00 – "Сегодня утром". 10.00 – Утренний сеанс. "Гарри и сын" (США). 12.00 – "Сегодня днем". 12.20 – "Книжные новости". 12.35 – "Деньги". 12.45 – "Компьютер". 13.00 – Российские университеты. 14.00 – "Сегодня днем". 14.15 – "Большое времячко". 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Деньги". 16.30 – "Дистанция 60". 17.30 – Х.ф. "Голубое дерево", 25 – серия. 18.30 – "Футбольный клуб". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.35 – Герой дня. 20.00 – "Авария", х.ф. (Германия). 21.45 – "Доктор Угол". 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – "Госпожа следователь", х.ф. 2 серия (Франция). 23.30 – "Времячко". 00.00 – "Сегодня в полночь". 00.20 – Шахматы. Супер-турнир в Лас-Пальмасе. 00.25 – Теннис в полночь.

5 КАНАЛ 14.00 – Срок ответа Сегодня. 14.30 – Советы садоводам. 14.40 – "Тема для органа". Телефильм. 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 – Информ-ТВ. 15.10, 20.25 – "История любви". Х.ф. 15.55 – "Созвучие". Телефильм. 16.10 – Телеслужба безопасности. 16.25 – Международное обозрение. 17.10 – "Убойный отдел". Серил. 27-я серия. 18.00 – Кубок мира по фехтованию. 18.35 – Показывает ЛОТ. 19.40 – Большой фестиваль. 20.15 – Спорт. 21.10 – Как быть любимыми. 21.45 – Телеслужба безопасности. "Вне закона". 22.00 – "Убойный отдел". Х.ф. 23.05 – Событие. 23.20 – Спортивное обозрение. 23.30 – Исторические расследования. 0.10 – Телекомпакт". Музыкальное шоу.

Вторник, 17 декабря

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 – Новости. 9.15, 18.15 – "Новая жертва". Серил. 10.50 – "Что? Где? Когда?". 12.10 – В эфире Межгосударственная телерадиокомпания "Мир". "Мы и рынок". 12.50 – "Пакег". х.ф. 14.00 – Брайн ринг. 15.20 – "Космические спасатели лейтенанта Марша". Мультсериал. 15.45 – Кварьете "Веселая квавиланья". 15.55 – Мультитропья. 16.10 – Волшебный мир, или Си-нема. 16.40 – "Карин и ее собака". Молодежный сериал. 17.05 – "... До шестнадцати и старше. 17.30 – "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников". 19.05 – Погода. 19.10 – Час пик. 19.35 – "Угадай мелодию". 20.00 – Тема. 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.40 – Программа передач. 21.45 – "По тонкому льду", х.ф. 1-я серия. 23.35 – "По тонкому льду". 2-я серия. 1.05 – Пресс-экспресс.

РОССИЯ 7.00 – Утренний экспресс. 7.25 – "По дороге на работу". 7.35 – "Мир приключений". Д.ф. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 – Вести. 8.20 – "Лимпопо". Мультфильм. 8.35 – Утренний экспресс-2. 9.05 – Ретро-шлягер. 9.30 – "Дорогая редакция". 10.00 – "Знать не можешь доли своей...". Д.ф. 13.30 – "Деловая Россия". 14.20 – "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 – Проще простого. 15.25 – Лидер-прогноз. 15.50 – "Синичкин календарь. Зима." Мультфильм. 16.00 – "За оклицей". Фольклорный фестиваль. 16.10 – Лукоморье. 16.35 – Там-там новости. 16.50 – Месяцеслов. 17.20 – Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 – "Челленджер". Х.ф. 18.05 – "Тележурнал "Здоровье". 18.15 – Точка опоры. 18.45 – "Возвращенцы". Д.ф. Часть 1-я. 19.10 – Ваше право. 19.40 – "Vip". Особо важные персоны. 20.30 – "Санта-Барбара". 21.30 – Раз в неделю. 22.05 – Погода на завтра. 22.10 – "На коне". Телелотерея. 22.40 – Международный турнир по хоккею. Россия – Чехия. 1-й и 2-й периоды. 0.25 – "Товары – почтой". 0.35 – Хоккей. 3-й период. 1.15 – "Кто во что горазд". 1.25 – Гордая десятка.

НТВ 06.00 – "Сегодня утром". 10.00 – Утренний сеанс. "Ромуальд и Жюльетт", х.ф. (Франция). 12.00

– "Сегодня днем". 12.20 – "Книжные новости". 12.35 – "Деньги". 12.45 – "Компьютер". 13.00 – Российские университеты. 14.00 – "Сегодня днем". 14.15 – "Большое времячко". 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Деньги". 16.30 – "Дистанция 60". 17.30 – "Голубое дерево", 26 серия, х.ф. 18.30 – Программа для детей "Улица Сезам". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.35 – Герой дня. 20.00 – Мир кино. "Человек на колени" (Италия). 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – Час сериала. "Госпожа следователь", 3 серия. 23.30 – "Времячко". 00.00 – "Сегодня в полночь". 00.20 – Шахматы. Супертурнир в Лас-Пальмасе. 00.25 – Меломания: Пол Маккартни "Концерт в Новом Свете", часть 1-я.

5 КАНАЛ 12.55, 16.55, 19.55, 22.55 – Информ-ТВ. 13.10, 20.25 – "История любви". Х.ф. 14.00 – Срок ответа Сегодня. 14.30 – Советы садоводам. 14.40 – "Под сенью липовых аллей". Телефильм. 15.15, 22.00 – "Убойный отдел". Х.ф. 16.10 – Телеслужба безопасности. "Вне закона". 16.25 – Папа, мама и я – спортивная семья. 17.10 – "Чародей". Молодежный сериал. 6-я серия. 17.35 – "Черный кот". Художественно-публицистическая программа. 18.05 – Детское ТВ: "Там, где живет Паутины", "Полосатая музыка". 18.35 – Показывает ЛОТ. 19.40 – Большой фестиваль. 20.15 – Спорт. 21.20 – "Храм". 21.45 – Телеслужба безопасности. 23.05 – Событие. 23.20 – Спортивное обозрение. 23.30 – "Диссидент". Х.ф. (Молдова).

Среда, 18 декабря

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 – Новости (0+3). 9.15, 18.15 – "Новая жертва". Х.ф. 10.05 – Тема. 10.45 – "В мире животных". 11.30 – Угадай мелодию. 12.10 – В эфире Межгосударственная телерадиокомпания "Мир". 13.05 – "Майор Вихрь". Х.ф. 1-я серия. 14.15 – "Как здоровье, братец Лис?". Мультфильм. 14.25 – Брайн ринг. 15.20 – "Космические спасатели лейтенанта Марша". Мультсериал. 15.45 – Кактус и К. 15.55 – До-ми-соль. 16.10 – Зов джунглей. 16.40 – "Карин и ее собака". Молодежный сериал. 17.05 – Тет-а-тет. 17.30 – "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников". 19.05 – Погода. 19.10 – Час пик. 19.35 – Угадай мелодию. 20.00 – "Парижские тайны Эльдара Рязанова". 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.45 – Юрий Никулин в фильмах "Самогонщики" и "Когда деревья были большими". 0.10 – Баскетбол. Отборочный матч Чемпионата Европы-97. Сборная Россия-сборная Эстония (в первом: 0.45 – Музыкальные клипы). 1.45 – Пресс-экспресс.

РОССИЯ 7.00 – Утренний экспресс. 7.25 – "По дороге на работу". 7.35 – "Мир приключений". Д.ф. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 – Вести. 8.20 – "Товары – почтой". 8.30 – Утренний экспресс-2. 9.00 – Ретро-шлягер. 9.25 – "Дорогая редакция". 9.55, 11.20, 20.30 – "Санта-Барбара". 10.50 – "Товары – почтой". 12.15 – "В рабочий полдень". 12.40 – "Шаг за шагом". 12.50 – "Кузнечик Кузя". Мультфильм. 13.10 – "Автограф". 13.15 – "Товары – почтой". 13.20 – Ваш партнер. "Алика". 13.25 – "Деловая Россия". 13.55 – "Магазин недвижимости". 14.20 – "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 – Проще простого. 15.25 – Момент истины. 16.10 – "За оклицей". Фольклорный фестиваль. 16.20 – Лукоморье. 16.45 – Там-там новости. 17.20 – Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 – "Челленджер". Серил для подростков. 18.05 – Тележурнал "Здоровье". 18.15 – Астрология любви. 18.45 – "Возвращенцы". Документальный фильм. Часть. 2-я. 19.10 – "Клуб губернаторов". 19.40 – "Vip". Особо важные персоны. 21.30 – Клара Новикова в программе "Бочка меда". 22.05 – Погода на завтра. 22.10 – "Двадцать дней без войны", х.ф. 0.25 – "Товары – почтой". 0.35 – "Год и век Дмитрия Шостаковича". 1.15 – Музыка всех поколений. 1.30 – "Кто во что горазд".

НТВ 06.00 – "Сегодня утром". 10.00 – Утренний сеанс. "Сумашедший дом", х.ф. (США). 11.30, 18.30 – Программа для детей "Улица Сезам". 12.00 – "Сегодня днем". 12.20 – "Книжные новости". 12.35 – "Деньги". 12.45 – "Компьютер". 13.00 – Российские университеты. 14.00 – "Сегодня днем". 14.15 – "Большое времячко". 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Деньги". 16.30 – "Дистанция 60". 17.30 – "Голубое дерево", х.ф. 27 серия. 19.00 – "Сегодня вечером". 19.35 – Герой дня. 20.00 – Мир кино. "Специалисты", х.ф. (Франция). 21.40 – Русский альбом. Группа "Чайф". 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – Час сериала. "Госпожа следователь", 4 серия. 23.30 – "Времячко". 00.00 – "Сегодня в полночь". 00.20 – "Кафе Обломов".

5 КАНАЛ 12.55, 16.55, 19.55, 22.55 – Информ-ТВ. 13.10, 20.25 – "История любви". Х.ф. 14.00 – Срок ответа Сегодня. 14.30 – Советы садоводам. 14.40 – "Осенний Ленинград". Телефильм. 15.15, 22.00 – "Убойный отдел". Х.ф. 16.10 – Телеслужба безопасности. 16.25 – Личное дело. 17.10 – "Чародей". Молодежный сериал. 7-я серия. 17.35 – "Телекомпакт". Музыкальное шоу. 18.15 – Сокровища Петербурга. Русский музей. И.Шубин. "Частственные лица". 18.35 – Показывает ЛОТ. 19.40 – Большой фестиваль. 20.15 – Спорт. 21.15 – "Поживем-увидим". Х.ф. 2 серия. 21.45 – Телеслужба безопасности. 23.05 – Событие. 23.20 – Спортивное обозрение. 23.30 – "Дворцовые

тайны". Премьера документального сериала. 8-я серия (США, Великобритания). 23.55 – К 60-летию петербургского ТВ. Золотой фонд. "Дождь". Телеспектакль по рассказам И.А.Бунина.

Четверг, 19 декабря

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 – Новости. 9.15, 18.15 – "Новая жертва". Х.ф. 10.05 – "Парижские тайны Эльдара Рязанова". 10.45 – "Клуб путешественников". 11.30 – "Снежные мастера". Мультфильм. 11.35 – Смак. 12.10 – В эфире Межгосударственная телерадиокомпания "Мир". "Под крышей мира". 12.55 – "Майор Вихрь", х.ф. 2-я серия. 14.10 – "Козленок". Мультфильм. 14.20 – Брайн ринг. 15.20 – "Космические спасатели лейтенанта Марша". Мультсериал. 15.45 – Лего-го! 16.10 – Тин-Тоник. 16.40 – "Карин и ее собака". Молодежный сериал. 17.05 – Рок-урок. 17.30 – "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников". 19.05 – Погода. 19.10 – Час пик. 19.30 – "Джентльмен-шоу". 20.00 – Удивительные истории в программе "Моя семья". 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.40 – Программа передач. 21.45 – Кто есть кто в комедии "Принцесса Карабу". 1994г. 23.45 – "Обоз". Шоу Ивана Демидова. 0.35 – Пресс-экспресс.

РОССИЯ 7.00 – Утренний экспресс. 7.25 – "По дороге на работу". 7.35 – "Мир приключений". Документальный фильм. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 – Вести. 8.20 – "Товары – почтой". 8.30 – Утренний экспресс-2. 9.00 – Ретро-шлягер. 9.25 – "Дорогая редакция". 9.55, 20.30 – "Санта-Барбара". 10.50 – "Товары – почтой". 11.20 – "Остров погибших кораблей". Х.ф. 1-я серия. 12.25 – "В рабочий полдень". 12.55 – "В кадре Арабские Эмираты". 13.10 – "Автограф". 13.15 – "Якутия: вчера и сегодня". 13.25 – "Деловая Россия". 13.55 – "Магазин недвижимости". 14.20 – "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 – Двойной портрет. 15.55 – "За оклицей". Фольклорный фестиваль. 16.05 – Лукоморье. 16.35 – Там-там новости. 16.50 – Месяцеслов. 17.20 – Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 – "Челленджер". Х.ф. 18.05 – Ваш партнер. "Ставрополь-полимер". 18.15 – "Темная" для Льва Рохлина. 18.30 – "Возвращенцы". Документальный фильм. Часть 3-я. 19.00 – Новое пятое колесо. 19.40 – "Vip". Особо важные персоны. 21.30 – Рек-тайм. 21.45 – Погода на завтра. 21.55 – Хоккей. Россия – Канада. 0.25 – "Товары – почтой". 0.35 – Музыка всех поколений. 0.50 – "Кто во что горазд". 1.05 – Не спи и смотри.

НТВ 06.00 – "Сегодня утром". 10.00 – Утренний сеанс. "Наполеон", х.ф. 1-я серия. (Франция). 11.30 – Программа для детей "Улица Сезам". 12.00 – "Сегодня днем". 12.20 – "Книжные новости". 12.35 – "Деньги". 12.45 – "Компьютер". 13.00 – Российские университеты. 14.00 – "Сегодня днем". 14.15 – "Большое времячко". 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Деньги". 16.30 – "Дистанция 60". 17.30 – "Голубое дерево", х.ф. 18.30 – Программа для детей "Улица Сезам". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.35 – Герой дня. 20.00 – Мир кино. "Хищный огонь", х.ф. (США). 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – Час сериала. "Госпожа следователь", 5 серия. 23.30 – "Времячко". 00.00 – "Сегодня в полночь". 00.20 – Шахматы. Супертурнир в Лас-Пальмасе. 00.25 – Кино не для всех. "Китайская рулетка", х.ф. (Германия-Франция).

5 КАНАЛ 12.55, 16.55, 19.55, 22.55 – Информ-ТВ. 13.10, 20.25 – "История любви". Х.ф. 14.00 – Срок ответа Сегодня. 14.30 – Советы садоводам. 14.40 – "Светильники Эрмитажа". Телефильм. 15.15, 22.00 – "Убойный отдел". Х.ф. 16.10 – Телеслужба безопасности. 16.25 – Парадоссы истории. "Неизвестный Лунин". 17.10 – "Чародей". Молодежный сериал. 8-я серия. 17.35 – "Полет на луну". Мультфильм. 18.05 – Детское ТВ. "Три колеса, фолант и...". 18.35 – Показывает ЛОТ. 19.40 – Большой фестиваль. 20.15 – Спорт. 21.15 – Личное дело. 21.45 – Телеслужба безопасности. 23.05 – Событие. 23.20 – Спортивное обозрение. 23.30 – "Дом кино" представляет премьеру художественного фильма "Шинель".

Пятница, 20 декабря

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 – Новости. 9.15, 18.15 – "Новая жертва". Х.ф. 10.10 – Удивительные истории в программе "Моя семья". 10.50 – Пока все дома. 11.25 – Играй, гармонь любимая! 12.10 – В эфире Межгосударственная телерадиокомпания "Мир". "От пятницы до пятницы". Занимательные сюжеты из стран Содружества. "Книжные новинки". 12.55 – "Майор Вихрь". Х.ф. 3-я серия. 14.20 – Брайн ринг. 15.20 – "Космические спасатели лейтенанта Марша". Мультсериал. 15.45 – Не зевай! 16.20 – Фильм-сказка "После дождичка в четверг...". 17.30 – "Вокруг света". По страницам передачи "Клуб путешественников". 19.10 – Погода. 19.15 – Человек и закон. 19.45 – Поле чудес. 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.40 – Программа передач. 21.45 – Великие сыщики: Колумбо в детективе "Ставка больше, чем смерть". 23.35 – Взгляд. 0.35 – Ночной кинозал. Боевик "Правосудие закоулков". 1994г. 2.15 – Пресс-экспресс. 2.35 – Программа передач.

РОССИЯ 7.00 – Утренний экспресс. 7.25 – "По дороге на работу". 7.35 – "Мир приключений" доку-

ментальный фильм. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 – Вести. 8.20 – "Товары – почтой". 8.30 – Утренний экспресс-2. 9.00 – Ретро-шлягер. 9.25 – "Дорогая редакция". 9.55, 20.30 – "Санта-Барбара". 10.50 – "Товары – почтой". 11.20 – Торговый дом "Ле Монти". 11.35 – "Остров погибших кораблей". Х.ф. 2-я серия. 12.45 – "В рабочий полдень". 13.10 – "Автограф". 13.15 – "Товары – почтой". 13.20 – "Палиха – 14". 13.25 – "Деловая Россия". 13.55 – "Магазин недвижимости". 14.20 – "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 – "Репортажи о чем". 15.15 – Новое пятое колесо. 15.55 – "За оклицей". Фольклорный фестиваль. 16.05 – "Приемная доктора Богданова". 16.15 – Лукоморье. 16.45 – Там-там новости. 17.20 – Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 – Империя игр. 18.25 – "Шаг за шагом". 18.35 – "Мой зеленый крокодил". Мультфильм. 18.45 – Вертикаль. 19.10 – Бесконечное путешествие. 19.40 – "Vip". Особо важные персоны 21.30 – Сам себе режиссер. 22.05 – Погода на завтра. 22.10 – Фантастический мир. "Странник". Х.ф. (США). 23.05 – "Эх, дороги". 23.35 – Репортёр. 0.25 – "Товары – почтой". 0.35 – Музыка всех поколений. 0.50 – Не спи и смотри. 1.15 – Адамово яблоко.

НТВ 06.00 – "Сегодня утром". 10.00 – Утренний сеанс. "Наполеон", фильм 2-й (Франция). 11.30 – Программа для детей "Улица Сезам". 12.00 – "Сегодня днем". 12.20 – "Книжные новости". 12.35 – "Деньги". 12.45 – "Компьютер". 13.00 – Российские университеты. 14.00 – "Сегодня днем". 14.15 – "Большое времячко". 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Деньги". 16.30 – "Дистанция 60". 17.30 – "Голубое дерево", х.ф. 18.30 – "Футбольный клуб". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.35 – Герой дня. 20.00 – Наше старое кино. "Девичата", х.ф. 21.40 – "Доктор Угол". 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – Час сериала. "Госпожа следователь", 6 серия. 23.30 – "Времячко". 00.00 – "Сегодня в полночь". 00.20 – Шахматы. Супертурнир в Лас-Пальмасе. 00.25 – Мир кино. "Рыба-убийца", х.ф. (Бразилия-США). 02.10 – Ночной канал. Эротическое шоу мира.

5 КАНАЛ 12.55, 16.55, 19.55, 22.55 – Информ-ТВ. 13.10, 20.25 – "История любви". Х.ф. 14.00 – Срок ответа Сегодня. 14.30 – Советы садоводам. 14.40 – "Стадион!". Телефильм. 15.15, 22.00 – "Убойный отдел". Х.ф. 16.10 – Телеслужба безопасности. 16.25 – Ток-шоу "Наобум". Начальник налоговой полиции Ленинградской области А.Нефедов. 17.10 – Чемпионат России по мини-футболу. "Тюментрансгаз" (Югорск) – ПСИ (С.-Петербург). 18.35 – Показывает ЛОТ. 19.40 – Большой фестиваль. 20.15 – Спорт. 21.15 – "Без названия". Юриктическая программа. 21.45 – Телеслужба безопасности. 23.05 – Событие. 23.20 – Спортивное обозрение. 23.30 – Как быть любимыми. 23.55 – Дневник 2 международного балетного конкурса "Майя". 0.10 – "Мираж". Х.ф. (Латвия). 1 серия.

Суббота, 21 декабря

ОРТ 7.45 – Ирина Купченко в фильме "Чужие письма". 9.20 – Премьера мультсериала "Компьютерные войны-2". 9.45 – Домашняя библиотека. 10.00, 15.00, 18.00, 20.00 – Новости. 10.10 – Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.30 – Не зевай! 11.00 – Утренняя почта. 11.35 – Смак. 12.00 – Возвращение Третьякови. История одного шедевра. 12.25 – Фильм "Повесть о чекисте". 14.00 – Провинциальные истории. 14.30 – Под знаком "Пи". 15.20 – "Союзмультфильм" представляет. 16.10 – Ералаш. 16.45 – "Окно в Европу". Ведущий. Д. Киселев. 17.15 – Леонид Якубович в телетеле "Колесо истории". 18.20 – Погода. 18.25 – В мире животных. 19.05 – "Золотая серия". "Его звали Роберт", х.ф. 20.45 – Спокойной ночи, малыши! 21.00 – Время. 21.50 – Программа передач. 21.55 – Что? Где? Когда? 23.20 – "Каламбур". Юриктический журнал. 23.50 – "Коллекция Первого канала". Фильм Фрэнсиса Копполы "Изгой".

РОССИЯ 8.00 – Лукоморье. 8.25 – "Ну, погоди." Мультфильмы. 9.10 – "Мир приключений". Документальный фильм. 9.35 – "По нашим письмам". 10.00 – "Книжная лавка". 10.15 – Парламентская неделя. 11.00 – Вести в одиннадцать. 11.15 – "Тележурнал "Здоровье". 11.30 – Доброе утро. 12.00 – 21 Кабинет. 12.30 – "Анонимные собеседники". 13.00 – "Сад культуры". 13.30 – Проще простого. 14.00 – Вести. 14.20 – "Битва". Великая четверка". Документальный фильм (Англия). 3-я серия. 15.10 – "Ничего, кроме..." 15.25 – Де факто. 15.50 – Своя игра. 16.20 – "Мы из МИИТа". 17.00 – Хоккей. Россия – Швеция. 19.25 – "На пороге века". 20.00, 0.50 – Вести. 20.35 – Субботний вечер с Валентином Гнеушевым. 22.05 – Погода на завтра. 22.10 – Совершенно секретно. 23.10 – "Невеста в черном". Х.ф. (США). 0.50 – Вести. 1.05 – Программа "А".

НТВ 08.00 – "Сегодня утром". 10.00 – "Иностранка", х.ф. 11.10 – Программа для подростков "От винта!" (Компьютерные игры). 11.30 – Телеигра "Пойми меня". 12.00 – "Сегодня днем". 12.20 – "Шесть соток". 12.35 – "Огни большого города". 12.45 – "Новости дня". 13.00 – Кушмиры старого кино. "Большие маневры", х.ф. (Франция). 14.50 – "НТВ-плюс". 15.00 – Документальный фильм "Дикая природа", фильм 6-й, заключительный. 16.00 – "Сегодня днем". 16.15 – "Криминал". 16.40 – "Впрок". 17.00 – Телеигра "ключи от форты Байард", 7 выпуск (Франция). 18.30 – Телеигра "Кто с одним". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.30 – "Американский дедушка", х.ф. 21.00 – "Итоги". 22.10 – Мир кино. "Деликатесы", х.ф. (Франция). 00.00 – Лучшие шоу и варьете мира. "Ночь в Рио" (Бразилия).

5 КАНАЛ 9.35 – Целительное слово. 10.10 – "Папа, мама и я – спортивная семья". 10.35 – Стиль жизни. 10.55, 12.55, 14.55, 16.55, 19.55 – Информ-ТВ. 11.10 – Овертайм. 11.35 – "Необузданная Африка". Документальный сериал о природе. (Франция). 12-я серия. 12.05 – "Сказки о солдате". Мультфильм. 12.20 – "Голландия – страна воды". Документальный фильм (Нидерланды). 12.40 – Флоту быть! 13.10 – "Мно, мой мино!". Х.ф. 15.05 – Еще одна Россия. 16.10 – "9 Дней до нового года". Классическая развлекательная программа. 16.40 – "Принцесса и дракон". М/ф. 17.10 – Спортивная программа. 17.35 – Детское ТВ: "Полосатая музыка", "Сказка за сказкой". 18.35 – Показывает ЛОТ. "Коктейль" + "Добролет". 19.40 – Сокровища Петербурга. "Символы мира". 20.25 – "Танцуй, танцуй". Х.ф. (Индия). 2-я серия. 21.20 – Поет Валерий Леонтьев. 21.55 – У всех на виду. 22.10 – Ну смокинг. 22.55 – Международное обозрение. 23.20 – "Посмотрим!" Анонс программ. 5 телеканал. 23.35 – "Мираж". Х.ф. (Латвия), 3 серия.

6-й, заключительный. 18.00 – Кинотеатр юного зрителя. Мультсериал "Человек-паук", 6 серия (США). 18.30 – Рен ТВ представляет. "Дог – шоу. Я и моя собака". 19.00 – "Сегодня вечером". 19.30 – Программа Владимира Познера "Человек в маске". 20.20 – Документальный сериал "Криминальная Россия: современные хроники", фильм десятый "Оборотень". 21.00 – "Намедни". 21.45 – "Куклы". 22.00 – "Сегодня вечером". 22.35 – Премия "Оскар". "Выпускник", х.ф. (США). 00.30 – Шахматы. Супертурнир в Лас-Пальмасе. 00.35 – "Третий глаз". 01.20 – Ночной канал. "Плейбой".